

## La Ciencia por la grandeza de España

El discurso pronunciado por el Ministro de Educación Nacional, resumiendo la fructífera labor del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, contiene, con el insuperable valor probatorio de la estadística, la exposición más clara de la trascendente tarea realizada por ese magnífico Organismo encargado de llevar a la práctica la nueva concepción que de la actividad del espíritu tiene el glorioso Movimiento Nacional al proponerse restituir el cuadro de valores sobre los que asentar la grandeza de la Patria.

Al servicio de la verdad, de España, y en último término en bien del mundo, se ha logrado, podemos decir, a la vista de la obra realizada en cuatro años de labor, que se ha vencido la disgregación que, como en todos los órdenes, imperaba en el campo de la Ciencia; se ha vencido la manifestación del error, a cuyo servicio se pusieron fuertes capitales extranjeros; se ha logrado unificar todos los esfuerzos y alentar prácticamente los trabajos de los científicos nacionales; se ha logrado robustecer en buen grado el valor universal de nuestra Ciencia, considerándola, repetimos, como servicio de la verdad, como aspiración humana, que al mismo tiempo, al recibir en todo su valor universal la Ciencia Española, consiga que ésta cumpla un servicio nacional de primerísima calidad, pues significa un instrumento de la más alta estirpe para iraquecer el espíritu nacional; colocada al servicio del interés público que personaliza el Estado, se constituye en factor principal de impulso a la grandeza y prosperidad de España.

Todo eso ha sido posible por la política científica del Estado, que ha renovado la línea más pura de nuestra gloriosa tradición intelectual, al mismo tiempo que crea — en la tarea cotidiana del Consejo de Investigaciones — una Ciencia nueva, ágil y dinámica, que responde por entero a las necesidades de nuestra vida y de nuestro espíritu. Y porque esa política científica ha estado servida por el enviable clima de paz y de trabajo que el genio del Caudillo ha logrado para su Patria.

La realidad de las cifras, de nuestra afirmaciones sobre el éxito de la obra: Cuenta el Consejo con 52 Institutos, que expresan su actividad por medio de 45 revistas periódicas; 127 interesantísimas monografías aparte de los trabajos de las 45 revistas, significan un enorgullecido balance para la historia de la ciencia española en el año 1944.

Asimismo, fueron entregados

## Potentes ejércitos alemanes han comenzado una gran ofensiva contra los aliados

### El ataque se desarrolla en un frente de cien kilómetros

#### EN SESENTA HORAS HAN AVANZADO 24 KILOMETROS

BERLIN.—«Ha sonado la gran hora. Esta mañana, potentes ejércitos de ataque han pasado a la acción contra los angloamericanos», ha hecho constar el mariscal Rundstedt en una orden del día que ha precedido a los ataques iniciados por los alemanes en la región fronteriza germano-belga.—(Efe.)

**ACUACION DE LA LUFTWAFFE**  
BERLIN.—Según anuncia el redactor aeronáutico de la Oficina de Información Internacional desde el frente occidental, varios centenares de aviones alemanes han sido puestos en línea durante el día y la noche de ayer para apoyar a las fuerzas de tierra y atacar a los refuerzos adversarios en la región de su retaguardia. Centenares de cazas alemanes han atacado a los aviones aliados en vuelo rasante. Otras escuadrillas de caza alemanas atacaron de una manera continua las posiciones de las baterías adversarias en la región del frente, sobre cuyos sectores de operación la Luftwaffe tuvo encuentros aéreos, en el curso de los cuales las nuevas remesas de cazas alemanes derribaron 46 aviones adversarios.

En la noche del 18, formaciones alemanas de aviones de batalla, especialmente en combates nocturnos, han continuado atacando al adversario, especialmente en el sector de Aquigrán. La actividad nocturna de la Luftwaffe sobre el frente occidental duró desde el anochecer hasta el alba del siguiente día.—(Efe.)

**OFENSIVA NAVAL**  
LONDRES.—Parece que ha comenzado una ofensiva naval alemana, cuyo objetivo es destruir la organización final de los ejércitos aliados que atacan Alemania, escribe el redactor naval del «Daily Telegraph».

«La parte principal será desempeñada por submarinos y lanchas torpederas, pero también se fundan esperanzas del lado alemán—dice— en los campos de minas y el empleo de las armas «V». En Londres no se trata de desestimar la cifra de 400 sumergibles que, según los sucesos, tienen ahora los alemanes. Por el contrario, es posible que tengan más, ya que últimamente han construido muchos submarinos de 200 toneladas, cuya misión sería la de atacar las vías de comunicación aliadas a través del Canal de la Mancha. Se tienen noticias, además, de que el Alto Mando germano concentra grandes sumergibles en el puerto de Bergen.—(Efe.)

**EN LAS PRIMERAS 24 HORAS**  
BERLIN.—En las primeras 24 horas de la ofensiva alemana entre Treveris y Monschau, el mando aliado creyó que los ataques alemanes estaban destinados a obligar a los aliados a retirar fuerzas del Sarre y de Aquigrán y que, por tanto, eran simples ataques de diversión, según la Oficina de Información Internacional. Con esta actitud—agrega dicha oficina— el mando aliado perdió un tiempo precioso, aprovechado resultantemente por las tropas alemanas.—(Efe.)

**LA OFENSIVA ES UNA ACCION DE SORPRESA**  
BERLIN.—El cronista militar de la agencia DNB, Martin Hallensleben, enjuicia hoy la ofensiva emprendida por las fuerzas alemanas.

«La ofensiva actual—afirma—es una acción de sorpresa que no tiene ejemplo en la historia militar. La concentración de fuerzas que se venía realizando desde hace meses, fué interpretada erróneamente en el campo adversario, y las tácticas de guerra, y el ataque en un frente de 110 kilómetros fué ejecutado en tal forma que el mando local norteamericano creyó que se trataba de una serie de operaciones aisladas para desviar su atención y retener tropas. Solamente cuando las posiciones aliadas comenzaron a ser rebasadas se dió cuenta Eisenhower del significado de la operación y adoptó las medidas que el mando alemán había previsto e incluido en su propio plan».

El citado cronista termina diciendo que a pesar de la reserva que muestran los círculos autorizados, el ataque alemán debe perseguir vastos objetivos. La ofensiva está en marcha desde hace 61 horas—dice— y la progresión debe ser considerable.—(Efe.)

**LOS ALEMANES ATACAN EN UN FRENTE DE CIENTO KILOMETROS**  
BERLIN.—A través de la brecha abierta en el frente de Elbe, las columnas blindadas y de Grandes alemanes se lanzaron al asalto de las posiciones ocupadas por los norteamericanos, dice la Agencia D. N. B. en un frente de cien kilómetros de longitud. Las fuerzas alemanas pasaron a la ofensiva para liberar el territorio alemán. Los norteamericanos—añade la agencia D. N. B.— quedaron sorprendidos. Los alemanes consiguieron sus propósitos en el primer asalto, realizado por carros de combate, granaderos y paracaidistas, apoyados por un intenso fuego artillero y por poderosas escuadrillas de bombardeo y caza. A las pocas horas de iniciar la ofensiva los alemanes habían alcanzado los objetivos señalados para la primera jornada. Sin dar un momento de reposo a los norteamericanos, nuevas y poderosas formaciones de combate comenzaron los ataques de gran envergadura, partiendo desde las brechas abiertas por las fuerzas de choque. En 36 horas, las tropas alemanas han conquistado la misma extensión de terreno que en las cercanías de Aquigrán costó al primero y al noveno ejércitos norteamericanos cuatro semanas de combates. La ofensiva prosigue de la forma establecida por el Mando alemán.—(Efe.)

**24 KILOMETROS EN 60 HORAS**  
LONDRES.—Los ejércitos de von Rundstedt han avanzado en las 60 horas que llevan de ofensiva, 24 kilómetros hacia el oeste desde su punto de partida. Aviones «Typhoon» lanza-cohetes, especializados en la lucha contra los tanques, como los que desbarataron el contraataque alemán en Avranche, actúan en el campo de batalla en el norte de Luxemburgo.—(Efe.)

**PROGRESOS SUSTANCIALES**  
LONDRES.—Durante la noche han realizado los alemanes progresos «sustanciales» en el frente del primer Ejército norteamericano, comunican un enviado especial de la agencia Reuter cerca del Cuartel General del mismo.—(Efe.)

**DECLARACIONES DEL SUJEFO DE PRENSA DEL REICH**  
BERLIN.—Ante los periodistas extranjeros, el sujeto de Prensa del Reich, Staebeleit Sundermann, hizo esta tarde unas declaraciones acerca de la ofensiva alemana en el Oeste. Manifestó que la iniciativa tomada por la Wehrmacht en el Oeste tendrá grandes repercusiones. Recordó seguidamente las palabras pronunciadas por el jefe de Prensa alemán, doctor Dietrich, en el Congreso de la Unión de Federaciones Nacionales de Periodistas de Viena, en las que dijo que los alemanes se habían equivocado en 1941, pero que ahora serán sus adversarios quienes sufran la equivocación. «De una lucha defensiva de las más duras—dijo— la Wehrmacht ha pasado al ataque con una fuerza ofensiva gigantesca; es la mejor expresión de la fuerza vital alemana inquebrantable. Mientras que nuestros enemigos discuten el reparto del botín y la forma de convertir a los alemanes en esclavos de sus intereses, Alemania se prepara para arrojar a sus enemigos de sus territorios».

Seguidamente declaró que los dirigentes aliados conocen la fuerza combativa de Alemania y que por eso «han divulgado por el mundo su programa de odios». Manifestó por último Sundermann, que cada golpe suministrado por el soldado alemán es un golpe contra el caos comunista.—(Efe.)

## La boda de los príncipes Pedro y Esperanza ha constituido un acontecimiento en Sevilla

### El Cardenal Segura bendijo la unión

#### Asistieron al acto destacadas personalidades de la nobleza

SEVILLA.—Las bodas reales del príncipe Pedro y la princesa Esperanza han tenido sol. Ayer, domingo, ha llovido mucho, pero hoy luce el sol como en una buena jornada otoñal. Desde muy temprano, la ciudad dió señales de júbilo. Millares de personas han desfilado por la catedral para ver el adorno del altar mayor, donde se celebra la ceremonia religiosa de la boda. El casamiento civil se había hecho con el ritual acostumbrado en el palacio residencial de los infantes don Carlos y doña Luisa. Al acto asistió el cónsul general del Brasil, don Laurer Muller, que legalizó el acto de acuerdo con las leyes brasileñas. Entre los testigos figuraban el conde de Paris; el duque de Braganza, representado por su chambelán el vizconde de Terrac; y el príncipe don Juan de Orleans y Braganza, al que representaba el aristócrata brasileño don Carlos Oropret. También firmaron como testigos los infantes don Alfonso de Borbón y don Alfonso de Orleans, y el príncipe de Czartowski. El príncipe don Pedro, ante esas representaciones, dijo esta frase cordial: «Voy a formar un lar brasileño». De Madrid han llegado numerosas personalidades, entre ellas el secretario de la Embajada brasileña, señor Morales, que representa al embajador, el cual no ha podido desplazarse por hallarse enfermo. De Lisboa han llegado, asimismo, además de muchos nobles lusitanos, el embajador del Brasil en Portugal, señor Neves; el secretario de la misma Embajada, señor Moscoso, y el conde de Méndez Alarcón. Los novios han recibido millares de regalos de boda, entre los que figuran, como más destacados, el de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo y su ilustre esposa, que consiste en una hermosísima bandeja de plata repujada con los escudos de las dos ramas de las familias contrayentes; el del Ayuntamiento de Sevilla; los de las Corporaciones sevillanas y delicado presente de boda enviado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Sevilla. La boda en la catedral ha revestido singular basteo y pompa. Se formó la comitiva en una de las capillas laterales de la basílica, cerca de la puerta de San Miguel. Abriendo marcha en el cortejo «han dos mayordomos de semana; según el infante don Carlos de Borbón, que daba el brazo a su hija la princesa doña Esperanza. La princesa lucía vestido blanco de piel de ángel y velo de tul. El príncipe don Pedro, de rigurosa estricta, daba el brazo a su augusta madre y madrina, la princesa Isabel, de la Casa Imperial del Brasil. Detrás formaban todos los príncipes y princesas. Los veintidós príncipes niños figuraban con sus damas de honor y personal de servicio. La cola del vestido de la novia la llevaba el conde Aguiar, y cerrando la comitiva, marchaba el

alto personal de servicio. Los maestranes de Sevilla daban guardia de honor a los novios la comitiva llegó por las neves catedralicias hasta el altar mayor. En el lado de la Epístola tonaron asientos los testigos.

(Pasa a la tercera página)

## Los Ministros del Ejército, del Aire y de la Gobernación presiden la entrega de despachos y fajines a los jefes y oficiales de la 41 promoción de Estado Mayor

### Palabras del general Asensio a los nuevos oficiales

MADRID.—En la Escuela de Estado Mayor se ha celebrado esta mañana el acto de entregar los fajines y despachos a los jefes y oficiales de la 41 promoción.

Presidieron el acto los ministros del Ejército, general Asensio; el de la Gobernación, camarada Blas Pérez González; el del Aire, teniente general Vignón, y el almirante Morcuera, en representación del ministro de Marina.

A la puerta formaba una sección de fuerzas de la Escuela que rindieron honores a los ministros, quienes fueron recibidos por el director de la Escuela, general Ungria y profesores. A ambos lados de la escalinata formaban los jefes y oficiales que habían de recibir los diplomas y fajines de Estado Mayor.

En el salón de actos de la Escuela se reunieron los ministros y autoridades con los jefes y oficiales diplomados.

El director de la Escuela, general Ungria, pronunció unas palabras para decir que de nuevo les reunía en la Escuela un motivo de júbilo, como era el de entregar los fajines a la 41 promoción. Dedicó un encendido recuerdo a la personalidad del Conde de Jordana.

Dirigiéndose a los ministros y generales les dice «Aquí os entregamos 33 oficiales de Estado Mayor, podéis otorgarles vuestra confianza». Seguidamente, el jefe de estudio de la Escuela leyó el decreto por el que se concede la Cruz del Mérito Militar, de Segunda clase con distintivo blanco, al comandante don Félix Alvarez Arenas, que ha obtenido el número uno en la actual promoción.

Después, los ministros procedieron a la entrega de los despachos y fajines. El ministro del Ejército general Asensio, apadrinó al comandante de Infantería don Antonio Esteban Palero; el del Aire, al comandante de Ingenieros, don Francisco Pazos Tristán; el de Marina, al comandante de Artillería, don Emilio Villacueva Quilis, y el de la Gobernación, al comandante de Ingenieros, don Manuel Alonso Cabezas.

El número uno de la promoción, don Félix Alvarez Arenas fué apadrinado por su padre, el general don Eliseo Alvarez Arenas.

**DISCURSO DEL MINISTRO DEL EJERCITO**  
Terminada la imposición de fajines el ministro del Ejército pronunció unas palabras.

Comenzó expresando su felicitación a los jefes y oficiales de la 41 promoción de la Escuela de Estado Mayor, por la solemnidad del acto que se celebraba.

«Mas no olvidemos que las felicitaciones corresponden siempre a un aumento de preocupaciones y de responsabilidad. Ya no sois jefes ni oficiales de un Arma determinada, sino oficiales del servicio de Estado Mayor. Agraga el general Asensio en sus palabras, sólo ha de recopilar en parte las pronunciadas por el general director, ya que después de lo que él ha dicho sólo quiere recordar a los nuevos oficiales de Estado Mayor que su futura vida militar debe distinguirse fundamentalmente por las tres siguientes características: El estudio, humanización del servicio y la lealtad».

Dedicó un recuerdo a todos los que llevaron la faja azul, lo dieron todo por España y a la cabeza de ellos, al conde de Jordana; de tan buena virtud militar y que sirvió tan lealmente a la Patria. Declaró seguidamente que a la Escuela de Estado Mayor debe él sus mayores satisfacciones militares.

Reiteró su felicitación a los nuevos diplomados y expresó su gratitud al profesorado, de modo especial a la dirección y al Estado Mayor Central, de quien depende este centro. De este modo, terminó diciendo, con el estudio, humanización del servicio y la lealtad cooperaréis al engrandecimiento de la patria, por el que día y noche nuestro Caudillo labora.

Finalmente, el general Asensio dijo los gritos de «Viva España! Viva Franco! Viva el Ejército!», que fueron todos contestados clamorosamente.

Al acto asistieron el subsecretario del Ejército, general Barrón; jefe del Alto Estado Mayor, teniente general Dávila; jefe del Estado Mayor Central, general García Valiño; secretario general del Ministerio de Marina, almirante Morcuera; subsecretario del Aire, general Sáenz de Buruaga; directores generales de la Guardia Civil, general Albán Astray; de Seguridad, teniente coronel Rodríguez Martín; generales Rada, Borbón, Martín Alonso, Lachuerza, Petrónez, Barruco, Reus, Lafuerza, Benavides, Moreno Calderón, García Pruneda, Sánchez Gutiérrez, Gonzalo Victoria, Barro, Aymat, Matilla, Odrizola, Cuesta, Urrutia, Fuentes Cervera; teniente coronel laureado, Zamalloa; director general de Marruecos y Ceilán, coronel Díaz de Villegas, y otras personalidades.

## Han surgido diferencias en el Gobierno griego sobre la cuestión de la regencia

### Progresó la ofensiva británica para asegurar las comunicaciones del centro de Atenas con El Pireo

#### Los trabajadores escoceses protestan de la conducta del Gobierno británico en Grecia

ATENAS.—Hay unanimidad en el Gobierno Papandreu sobre la cuestión de la Regencia, según comunicó el enviado especial de la Agencia Reuter en la capital griega. El Gabinete ha obtenido el consentimiento del arzobispo Damaskinos y sólo falta del rey Jorge.

Se ha luchado duramente toda la noche del domingo en las calles de Atenas. A primeras horas de la madrugada del lunes se oyó el zumbido de los motores de bombarderos pesados sobre la región del Pireo.—(Efe.)

LONDRES.—Todavía no ha tomado una decisión el rey Jorge de Grecia sobre la cuestión de la Regencia, comunica el redactor diplomático de la Agencia Reuter. Los círculos monárquicos helenos no han acogido la propuesta con mucho agrado—dice, pues consideran que significa adelantarse al plebiscito.—(Efe.)

ATENAS.—El jefe del Gobierno griego, Papandreu, ha anunciado esta noche que varios jefes de los partidos políticos, representados o no en el Gobierno, querían someter sus opiniones acerca del nombramiento de regente, individualmente al rey Jorge de Grecia, que se encuentra en Londres. Agregó que el Gobierno, como corporación, no someterá su opinión al rey.

Esta declaración se considera como una indicación de que no ha sido posible llegar a la unanimidad en este asunto.—(Efe.)

ATENAS.—A última hora han surgido diferencias de criterio en el seno del Gabinete helénico, acerca de la cuestión de la regencia. Hasta tanto no sean solventadas no podrá ser solicitado el consentimiento del rey a ese respecto.—(Efe.)

ATENAS.—La ofensiva británica para asegurar la línea de comunicaciones del centro de Atenas con el Pireo registra hasta ahora gran éxito, se declara oficialmente. Han sido conquistados varios fortines del «Elass» en la capital, y las dos fuerzas británicas que tratan de enlazar por la carretera de el Pireo están a punto de hacerlo. Las tropas de refuerzo iniciaron su avance desde Palero poco después de medianoche, con empleo de tanques, carros blindados, morteros, aviones y bombas de humo; ya han salvado las dos terceras partes de la distancia que las separaba de su objetivo: Atenas, y han ocupado y limpiado de rebeldes los edificios situados a ambos lados de la carretera. Los tanques atacan una gran caracera próxima a las ruinas del Arco de Adriano, que es, al parecer, el único punto en que los del «Elass» ofrecen verdadera resistencia. De una colina a otra de las de Atenas sigue el hiroteo y cañoneo. Al anochecer, alumbrados por bengalas, los británicos han escalado y conquistado la colina del estadio, que domina este último, fortaleza del «Elass».

Los paracaidistas que llevaban 10 días casi aislados en la colina de la Acrópolis, sometidos al fuego de mortero y ametralladora hecho desde otra colina, han bajado por la escalera de piedra que conduce al parteno y han escapado después y conquistado esa última altura. Ha sido levantado por completo el sitio que desde hace 15 días tenían puesto los rebeldes a un cuartel de gendarmería. En fin, los del «Elass» han atacado la prisión Averoff, en la que se hallan detenidos numerosos acusados de colaboracionismo, entre ellos Rallits, primer ministro que fué durante la ocupación alemana.—(Efe.)

LONDRES.—El corresponsal del «Daily Mail» en Atenas dice que se ha llegado a un acuerdo para el nombramiento del Arzobispo de Atenas, Damaskinos, como único regente de Grecia, aunque no se ha recibido aún la aprobación del rey Jorge de Grecia.—(Efe.)

LONDRES.—Ciento cincuenta mil trabajadores de 200 astilleros y fábricas de Escocia occidental, han tomado parte en reuniones celebradas hoy para protestar contra la conducta del Gobierno británico en Grecia. Fueron acordadas resoluciones en las que se exige sea concertado un armisticio, y se cursaron telegramas al primer ministro en ese sentido.—Efe.

## El parte alemán contiene detalles de la ofensiva

### Fuó iniciada con una gigantesca preparación artillera

#### Han sido sometidas a la acción de la «V» las ciudades de Lieja y Amberes

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó:

«Importantes fuerzas alemanas iniciaron una ofensiva el 16 de diciembre, a las 5:30 de la madrugada, en un extenso frente, desde el baluarte del Oeste. Después de una sortija, pero gigantesca preparación artillera, han surgido en el primer asalto las primeras líneas norteamericanas entre el alto Wagner y la parte norte de Luxemburgo. Prosigue la gran batalla de ataque apoyada por importantes formaciones de la aviación de caza. Con objeto de no facilitar detalles al enemigo, que fué cogido por sorpresa, sólo se darán a conocer los hechos más salientes».

En el curso de duros combates aéreos sobre el frente de operaciones, nuestros aparatos han derribado 48 cazabombarderos enemigos.

La D. C. A. de la aviación ha destruido, por su parte, 21 aparatos enemigos. Durante la noche, poderosas formaciones de aviones de combate y de batalla atacaron con eficacia comprobada los movimientos del enemigo y sus centros de abastecimiento.

En el resto del frente occidental prosigue el combate en el sector del

Roer, al oeste y al sur de Duren, en los reducidos fortificados cerca de Sarrelouis, frente a Bistche y frente al baluarte del este en la frontera entre Alsacia y el Palatinado. Después de un contraataque, nuestras tropas han vuelto a penetrar en Kusserberg, en la alta Alsacia.

Han sido sometidas a un fuego intenso de nuestras armas «V» gran autonomía las ciudades de Lieja y Amberes.

En el centro de Italia ha disminuido en potencia y extensión los ataques enemigos al oeste de Branzú. El asalto de las formaciones reforzadas canadienses a ambos lados de Bagnacavallo fracasó ayer nuevamente con elevadas pérdidas para el enemigo.

En Hungría nuestras tropas han rechazado importantes ataques soviéticos al sur del lago Balaton. Han vuelto a fracasar los intentos de penetración rusos en el sector de Szecheny; fué cerrada una brecha después de un contraataque. Hemos ocupado nuevas posiciones en los montes Burk y en el valle Hernad, manteniéndonos en ellas a pesar de los violentos ataques soviéticos.

Aviones norteamericanos han arrojado bombas ayer sobre localidades de la alta Silesia y en el Noroeste de Alemania. Durante la noche, los

británicos han efectuado un ataque de terror contra Munich, violando para ello el Estado federal suizo. Se registran considerables daños en los barrios habitados, en edificios culturales y públicos y en hospitales. También ha sido atacado Ulm y puntos en Westfalia. Fueron derribados 36 aviones enemigos, de los cuales 24 eran bombarderos tetramotores.—(Efe.)

## Gobierno Civil de la Provincia

### Asistencia social en los días de Navidad

Proximos los días de Navidad, y a fin de que los humildes se sientan asistidos en esos días por todos aquellos que tienen capacidad económica para proporcionarles medios para celebrar en familia las Fiestas, sin perjuicio de las actividades que las entidades benéficas y las obras asistenciales del Movimiento están llevando a cabo, ruego a las empresas de todo orden cooperen con mi autoridad a la labor de hermandad que por católicos, españoles y falangistas, estamos obligados, y concedan a sus empleados y obreros una paga extraordinaria equivalente a una mensualidad normal.

Logroño, 18 de diciembre de 1944.

El Gobernador Civil, LUIS MARTIN-BALLESTERO

## C. N. S. ELECCIONES SINDICALES

### Acto de entrega de nombramientos

Por la presente se convoca a todos los productores-obreros, administrativos, técnicos y empresarios, que resultaron elegidos en las elecciones sindicales el 23 de octubre último como jerrarquías sindicales de los Sindicatos Provinciales para que se presenten el próximo día 19 a las 17 horas en el Salón Cinema Social, calle de Calvo Sotelo, 13, donde tendrá lugar el acto de entrega de los nombramientos por el Excmo Sr. Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento.

Se ruega a todos los empresarios, tanto de esta capital, como de la provincia, den las mayores facilidades a sus obreros y empleados que resultaron elegidos para que puedan acudir al referido acto. Cuantas dudas o consultas deseen formular los productores elegidos referentes a este acto, serán resueltas en su respectivo Sindicato, gremio o hermandad.

# INFORMACION LOCAL

## AVISOS Y NOTICIAS



Ya tenemos a la vista otra noticia agradable para las amas de casa. A partir de esta fecha y hasta nueva orden, queda en libertad de precio el besugo fresco.

Suponemos que la razón de esa libertad radicará en que nuestros pescadores habrán tenido la suerte de catarlo con algún banco inagotable de este pescado que puede muy bien coadyuvar al alivio del problema alimenticio de cuantos no contamos con recursos sobrados y, naturalmente, si hay superabundancia, es de suponer que se traduzca en un abaratamiento decente, que buena falta hace.

En suma, que ya no podemos estar conformes con esas frecuentes lamentaciones de la abundancia de besugos. Por el contrario, deseamos que siga el aumento, pues, cuantos más haya, más barata será su adquisición. ¿No les parece? Veán, si no, lo que viene sucediendo con el cerdo. Cada semana, un poco más baraticito y así, hasta que, llegue al alcance de todos o de la mayor parte de los bolsillos, pues, de lo contrario, el problema seguiría latente.

Ya ven ustedes lo que son las cosas. Nosotros ayudando a los guardias encargados del servicio contra los vendedores de leche aguada y resulta que los pobres vaqueros están sosteniendo un negocio ruinoso. Así nos lo afirma en atenta carta el industrial del gremio, don S. R., con el ruego de que les creyéramos la agravante de estarperlistas. Si mal no recordamos, nosotros no hemos empleado tal calificativo, puesto que nos hemos limitado a registrar el hecho de que durante el pasado mes de noviembre, la Guardia municipal denunció a 41 lecheros que expandían leche aguada y únicamente afirmábamos que la «multiplicación» resultaba

abusiva, puesto que el líquido llamado agua, nos lo proporciona mucho más económico el Ayuntamiento. Y consiste que no hablábamos de estraperlistas, por suponer que nuestro comunicante y todos aquellos en cuyo nombre escribe, venderán el litro de leche al precio de 170 pesetas que nos cita.

Ahora, bien, don S. R. nos hace la siguiente consideración. «En el año 1936, un litro de leche valía 0'50 y el kilo de alfalfa, 0'10 pesetas. Hoy un litro vale 1'70 y el kilo de alfalfa una peseta, por no decir más. La relación del kilo de alfalfa de antes a ahora es de una a diez y por lo tanto la leche habría de estar a cinco pesetas el litro».

Y nosotros decimos: desconocemos la proporción alcanzada en los piensos que alimentan a las vacas; desconocemos también el número de kilos por vaca de esos distintos piensos ni a cuantos litros han de ser aplicados tales kilos y las pesetas que valen pero tenemos entendido que en la fijación de precios intervienen personas que representan a los productores afectados y otras que se asesoran debidamente y, además, sabemos que los negocios de ruina los deja todo el mundo. ¿No lo hace V. también, don S. R.? Y conste que, sin exageraciones, desde luego, le creemos un poco escéptico de negro que las están pasando, sobre todo si, para la obtención de los piensos, tienen que depender de dos pobrecitos labradores».

De todos modos, por la teoría que emplea don S. R., ¿se dan cuenta del aumento de salarios necesarios para establecer la proporción en el poder adquisitivo? Uno de estos días lo vamos a someter a la consideración de nuestro gerente a ver si «pica».

R. de la C.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 732; mínima, 726'7. Subido. Temperatura máxima, 12'4 a las 12'0 de la tarde; media, 6; mínima, 6'3 a las 8'30 de la mañana. Sol 2 horas y 50 minutos. Viento, variable. Lluvia, 0'7.

**RESTAURANTE ADELA**  
EXCELENTE COCINA  
CALVO SOTEL, 2. — Teléf. 16-06.

En los talleres de pintura e imprimación «La Virgen del Carmen», Carmelo Segura, Pintor, Gral. Franco 36, se exhibe un magnífico Belén completísimo, que se ruega sea visitado con sus niños. Niños de Cuna todos los tamaños, fabricación de estos talleres, así como, han regalado originales. Calendarios para 1945, haciéndolo saber, para evitar molestias, que han sido repartidos casi en su totalidad.

**Pescadería Domingo Navajas**  
PLAZA ABASTOS, Puestos 31 y 32, Teléfono 10-70, se vende Chicharrón gordo a 2'50 ptas. kilo. Las demás clases de pescados, incluso mariscos, las encontrarán también a precios económicos.

En la Cocina Económica se recibieron ayer los siguientes donativos: De Aurora Navarro Sáenz, 5 pesetas; Luis García Velasco, 25; un empleado de un banco, por ser el santo de su esposa, 25, y de E. O. M., en memoria de sus padres, 25 pesetas. La junta directiva da las gracias a los generosos donantes.

**CRISTALES CASA BERGASA**

**RIQUISIMA NARANJA "POCHOLA"**  
PRUEBEN «POCHOLA»  
De venta en todas las tiendas. Almacén de Frutas «LOS MAXOS» SAN JUAN, 7. Teléfono 15-27.

A la avanzada edad de 72 años falleció ayer nuestra estimada concuina doña Angela García Garijo, que contaba con numerosas relaciones y a mistades que sentirán profundamente su fallecimiento.

Reciban nuestro pésame don Francisco Ochagavía, empleado municipal, y demás familiares.

**GAMBAS**  
CRUDAS — COCIDAS  
Pescadería «LA ROJA», S. Agustín 9.

Después de una larga y penosa dolencia sobrellevada con una resignación cristiana ejemplar que puso una vez más de relieve sus grandes virtudes, falleció el domingo en nuestra capital, la Revida, Madre Georgia García Ablenzo, Superiora que ha sido muchos años del Convento de RR. Adoradoras de Logroño.

Ayer, lunes, a las once, se celebró en la Capilla de este Convento un funeral en sufragio de la finada, piadoso acto al que concurrieron, además de la Comunidad y acogidas del benemérito Instituto religioso, muchos logroñeses, que habían conocido a la virtuosa Madre y estimado sus grandes bondades. Por la tarde, a las cuatro, tuvo lugar la conducción del cadáver al cementerio, acto que se vio igualmente concurridísimo, figurando en la presidencia del duelo el M. I. Señor don Tomás Monzoncillo, capellán del Instituto de Religiosas Adoradoras en esta capital, y el señor Martínez de Salinas, pariente de la finada. En el cortejo figuraban representaciones de todas las actividades de la vida logroñesa.

Muy sinceramente acompañamos en su pesar a las RR. Adoradoras y a la familia de la finada Madre Georgia (q. e. p. d.).

Provisionalmente han sido nombrados maestros, don Andrés Pascual Martínez, de S. G. «Gonzalo de Berceo» de Logroño; doña Juana Esperanza Rubio Martínez-Chacón, de la Unitaria, número cuatro de Logroño; doña María Concepción Jodra Juano, de la unitaria, número seis, de Logroño; doña María Teresa Sáez-Benito Sánchez, de la de párvulos, número tres, de Logroño, y doña Angela Gómez Domínguez, de la mixta de Casas Baratas de Logroño. Enhorabuena.

**LICOR Valvanera**  
EXQUISITO.

**Pinturas, Barnices, Esmaltes CALIDAD Y GARANTIA DROGUERIA VIDORRETA**  
ONCE DE JUNIO, 3. Teléf. 12-82.

**PAVOS**  
Se venden en Fonda LA VENTOSINA

**ATENCION**  
PERMANENTES SIN IGUAL DE TUBOS SUAVES, GARANTIZADA PARA UN AÑO

**DIONI**  
LO MEJOR DE LO MEJOR  
ano  
LA CAMPANA

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Aurora Gunduape Navarro Sáenz y María Lourdes Inmaculada Iñiguez Ibáñez; las defunciones de Margarita Grence García, de 78 años, de Puenmayor; Antonio Martínez Ubea, de 24 años, de Logroño; Gregorio García Burgos, de 40 años, de Agoncillo; Georgia Luisa García Avilencio, de 72 años, de Chizcurrita y Angela García Garijo, de 72 años, de Logroño, y los matrimonios de Francisco Serrano Rodríguez con Antonia Fernández Gómez, Felipe Navarro Gil con Rosa Almaraz García e Isaac Castillo Pavia con Sofia Viguera Martínez.

**ACADEMIA "CISNEROS"**  
Avenida Portugal, 40, 1.º  
25 PLAZAS  
INGRESO ESCUELA DE AYUDANTES DE INGENIEROS AERONAUTICOS  
Edad: 18 a 27 años  
65 PLAZAS  
AUXILIARES MECANOGRAFOS INSTITUTO SOCIAL DE LA MARINA. Se admiten señoras. — No se exige título.

**Balanzas Berkel**  
medidores de aceite, molinos de café, plegadoras de carne y una balanza semimétrica, vende Blázquez. Tlf. 2161.

El interesante concierto que tenía anunciado la banda municipal de música para el domingo, hubo de suspenderse por las inclemencias del tiempo y se ejecutará el día 25 del corriente.

**URALITA**  
CONCESIONARIO  
Rogelio Berger

**Compañía Española Seguros**  
Para delegación en esta provincia, ofrece interesantes condiciones económicas a persona activa, instruida, solvente. Aún desconociendo ramo se le orientará.  
Escribe especificando datos personales y amplias referencias a «ENTIDAD ASEGURADORA».  
«La Prensa». Carmen, 16. MADRID

En el sorteo pro-ciegos celebrado ayer, resultó premiado el número 843.  
Todos los cupones terminados en 43 están premiados con 250 pesetas cada uno.

**Restaurante "El Cantábrico"**  
GENERAL MOLA, 19. — Teléf. 13-31.  
Selectos menús por abono a 6 ptas. ¡LANGOSTA SIEMPRE!

**Toldos de lona**  
Impermeables, en alquiler y venta, para cubrir vagones, camiones, mercancías al descubierto, etc.  
SANCHEZ MONTA, HIJO  
Los Zúñiga, 1, 1.º. — Teléfono 1270.  
SALAMANCA  
DEPOSITO EN VENTA DE BANOS: Calvo Sotelo, 9. — Teléfono 16

**A los cultivadores de remolacha**  
La AZUCARERA DE ALFARO, hace saber a los cultivadores de remolacha que el día 30 del mes actual se procederá al cierre definitivo de sus básculas de Logroño y Recajo.  
Alfaro, 19 de diciembre de 1944.

**VISITANDO LA MERCERIA "La Alhambra"**  
MAYOR, 147  
encontrará Vd. un gran surtido en medias, calcetines, géneros de punto e hilos de las mejores marcas

**ALCOHOLEROS**  
Se vende partida de uvas 80.000 cántaras aproximadamente, en Fuenmayor  
Tratar con Vicente Pascual o Adrián Foncea

En viaje de bodas, pasa unos días en nuestra capital el joven y ya reputado doctor, don Leandro Sáenz Guerrero y su bella y distinguida esposa, hijos del que fué conocido periodista logroñés don Leandro Sáenz Cabezon «Montemara» (q. e. p. d.).

Unimos nuestras felicitación a las muchas que están recibiendo de las dilatadas amistades de que disfrutaba su finado padre, y disfruta toda su estimada familia.

**VITIVINICULTORES**  
DESPUES DE VUESTRA ASAMBLEA DE HOY, NADA MEJOR QUE UNA COMIDA EN EL RESTAURANTE "EL ESPOLON"

Ha marchado a Gerona, para posesionarse del cargo que le ha sido conferido en aquella sucursal del Banco de España, como aprobado en las últimas oposiciones celebradas por dicha entidad bancaria, el joven logroñés don Gerardo Muga-buru, hijo de nuestro antiguo amigo y acomodado industrial don Miguel.

Felicitamos al nuevo oficial y le deseamos los aciertos y rápidos progresos en su carrera.

**Asociación de Ex-alumnos de las Escuelas Pías de Logroño**

Esta Junta Directiva tiene el honor de poner en conocimiento de sus asociados, que desde esta fecha se encuentran a su disposición las Tarjetas de Invitación a la comida que tendrá lugar el día 31 del corriente mes, «Fiesta del Ex-Alumno». Estas Tarjetas podrán recogerse en el Colegio de los Padres Escolapios, Logroño, 18 de diciembre de 1944. La Junta Directiva.

**UNA AGUA LIMPIA, CRISTALINA Y ECONOMICA**  
**Riva los Baños**  
Venta: Vara de Rey, 22. Teléf. 1788.

**Serrín y leña para cocinas**  
Servicio a domicilio  
BARCAS FRUTA — COLMENAS  
MADEIRAS VERA. Villegas 9. T. 1440.

**Compañía Española Seguros**  
Para delegación en esta provincia, ofrece interesantes condiciones económicas a persona activa, instruida, solvente. Aún desconociendo ramo se le orientará.  
Escribe especificando datos personales y amplias referencias a «ENTIDAD ASEGURADORA».  
«La Prensa». Carmen, 16. MADRID

**OSBORNE**

**Agricultores**  
PLANTONES FRUTALES DE TODA CLASE, DE LA CASA «CAMBRA», DE ZARAGOZA.  
Para pedidos  
Tirso Martínez  
ALCANADRE

**Perfumes de alta calidad**  
Extractos, Colonias, Ronquinas, Brillantinas, Masajes, Cremas de afeitar, Pinturas.  
Ventas por mayor y detall  
Fabrica: Once Junio 15. T. 1184

**BONITO EN ACEITE**  
3'25  
PESETAS el CUARTO DE KILO  
Servimos la cantidad que se desea.  
T. Sáenz y Compañía, S.L.  
Sucesores de Vda. de Arze  
TIENDA n.º 71. Teléf. 1330.  
UN RUEGO: Para poder atender como se merecen nuestros clientes, agradeceremos nos anticipen sus encargos de turrones, vinos, champagnos y licores, artículos propios de Navidad, evitando que coincidan estos servicios con el barullo de los días de racionamiento.

**HOY.-Frontón Beti-Jai**  
A las 7 de la tarde  
Tres sobrias combinaciones jugándose en último lugar  
INASI — MARIA LUISA contra  
GLORIA — PILAR  
A las 10'30 de la noche  
Tres superiores combinaciones En último lugar  
ELISA — MARI CRUZ contra  
PILARIN — MARIA LUISA

**HOY.-Teatro Bretón**  
COMPANIA DE ALTA COMEDIA  
LINA YEGROS  
PRIMERA ACTRIZ DEL CINE Y DE LA ESCENA  
DESPEDIDA de la COMPANIA  
Tercera de Abono  
Tarde: 7'15. Noche: 10'30.  
La comedia en 3 actos, original de Juan Ignacio Luca de Tena

**La Condessa Maria**  
Triunfo rotundo de LINA YEGROS  
Próximamente: Presentación de la Compañía de Revistas del  
**Scala de Berlín**  
por primera vez en Logroño. Super-espectáculo internacional que recorre España de triunfo en triunfo.  
FANTASICA PRESENTACION

**HOY.-Cinema Diana**  
Sesión continua desde las cinco y media de la tarde  
ESTRENO EXTRAORDINARIO  
**LA REINA VICTORIA**  
Habla en español. Tolerada menores  
Por ANNE NEAGLE y ANTON WALBROOCK  
La más admirable película biográfica. El romántico amor de una Reina que supo ser Sobrana. Una historia tan bella y extraordinaria como una novela que relata la vida de una mujer que nació para consagrar su existencia a un pueblo y su corazón a un hombre.

**HOY.-Teatro Moderno**  
CONTINUA desde las CINCO  
ULTIMO DIA de proyección de la magnífica superproducción  
**LA LOBA**  
Grandioso éxito de la película que subyuga. — Por la insuperable actriz BETTE DAVIS, y HERBERT MARSHALL.  
Mañana miércoles: GRANDIOSO ESTRENO  
**CABALGATA de AMOR**

Ayer, a las nueve, en la iglesia de San Cosme y San Damían, de Varea, barrio de Logroño, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Sofia Viguera Martínez con el acomodado labrador don Isaac Castillo Pavia, actuando de padrinos don José Castillo, hermano del novio y doña Elvira Serrano del Castillo.

Bendijo la unión don Gregorio Martínez Martínez, cura párroco de dicha iglesia, que dirigió una elocuente plática a los contrayentes. Terminada la ceremonia nupcial los asistentes al acto fueron obsequiados con un desayuno y más tarde con suculenta comida en la casa de la desposada.

El joven matrimonio salió para Madrid y Barcelona, en viaje de su luna de miel que les desamamos duradera y llena de venturas, a la vez que expresamos a las familias de los recién casados nuestra más cordial felicitación.

**ALMACEN y Bodega arriendo o venta. Tratar, A. Pozueta, M. Mata 6, en.**

**MUEBLES PROYECTOS LIZARANZU TAPICERIAS**  
MURRIETA, 49 y 51. Teléf. 1774

**LA JUANITA CARNE BARATA**  
CARNICERIAS, 13.  
Carne primera o filetes... 12 Ptas.  
Idem de segunda... 9  
Idem tercera, con hueso... 6  
ESTOS PRECIOS SON EN BENEFICIO DEL PUBLICO DURANTE LA SEMANA DE NAVIDAD.

**ME AUMENTADO MIS INGRESOS**  
AHORA VIVO BIEN SOY INDEPENDIENTE.  
DIENTE, FELIZ...  
Preparación en días, en horas libres, por correspondencia. produce un cambio brillante y definitivo en mi vida y proporciona un ingreso AGENTE COMERCIAL ESPECIALIZADO. Usado también puede cambiar el rumbo de su vida, dedicando unas horas, o la semana, el estudio de un curso de:  
● REDACCION DE CARTAS MODERNAS ● CONTABILIDAD PRACTICA ● TEORIA DE LA VENTA  
Máx. HOR. GRATIS, sin compromiso, el folleto GRATIS de la Profesión de Percepción o C.E.I.E.R.C.O. Sección (S-PN) Apartado 743. — BILBAO

**SASTRERIA IMPERMEABLES**  
**BLAY** Logroño

**Anuncios oficiales Ayuntamiento de la ciudad de Viana (Navarra)**  
Este M. I. Ayuntamiento de la Ciudad de Viana (Navarra), con la debida autorización de la Excma. Diputación Foral de Navarra, saca a subasta por el procedimiento de pliego cerrado, cuatrocientos sesenta y un metros de tubería de hierro fundido, en 157 tubos de 22 cm. de calibre, con un total de 31.400 kilos, según informe pericial y en el tipo base de TREINTA MIL PESETAS.  
Las proposiciones ajustadas al modelo oficial que consta en el condicionado, pueden presentarse hasta las dos horas del día 23 del actual, fecha y hora que se celebrará la subasta en el salón de actos de la Casa Consistorial.  
El condicionado se halla de manifiesto en Secretaría municipal a disposición de los interesados.  
Viana, 11 de diciembre de 1944.  
El Alcalde, A. Velasco.

**Coñac CARABELA SANTA MARIA**  
NO HAY NINGUN PRIMERO PARA ESTE COÑAC

**HOY.-Frontón Beti-Jai**  
A las 7 de la tarde  
Tres sobrias combinaciones jugándose en último lugar  
INASI — MARIA LUISA contra  
GLORIA — PILAR  
A las 10'30 de la noche  
Tres superiores combinaciones En último lugar  
ELISA — MARI CRUZ contra  
PILARIN — MARIA LUISA

**HOY.-Teatro Bretón**  
COMPANIA DE ALTA COMEDIA  
LINA YEGROS  
PRIMERA ACTRIZ DEL CINE Y DE LA ESCENA  
DESPEDIDA de la COMPANIA  
Tercera de Abono  
Tarde: 7'15. Noche: 10'30.  
La comedia en 3 actos, original de Juan Ignacio Luca de Tena

**LA REINA VICTORIA**  
Habla en español. Tolerada menores  
Por ANNE NEAGLE y ANTON WALBROOCK  
La más admirable película biográfica. El romántico amor de una Reina que supo ser Sobrana. Una historia tan bella y extraordinaria como una novela que relata la vida de una mujer que nació para consagrar su existencia a un pueblo y su corazón a un hombre.

**LA LOBA**  
Grandioso éxito de la película que subyuga. — Por la insuperable actriz BETTE DAVIS, y HERBERT MARSHALL.  
Mañana miércoles: GRANDIOSO ESTRENO  
**CABALGATA de AMOR**

**AVISO**  
El Gremio de Impresores y Libreros de esta plaza, pone en conocimiento del público, que ha tomado el acuerdo de no regalar placas de almanaque, tacos, mensuales, agendas, calendarios de bolsillo, ni ninguna otra propaganda relacionada con este artículo.  
Logroño, diciembre 1944.

**Estudie en su casa!!**  
No pierda usted el tiempo mientras los demás lo aprovechan. Las mejores oportunidades se ofrecen cada día a los que están preparados. Sea usted uno de ellos. Dedique cada día un pequeño esfuerzo a adquirir nuevos conocimientos o a perfeccionar los que tiene actualmento. Aprenda en su propio caso, por correspondencia, aprovechando sus ratos libres

**CONTABILIDAD - REDACCION - CALCULO MERCANTIL**  
conocimientos comerciales que abren las puertas de los mejores puestos y que son hoy más útiles y necesarias que nunca.  
HAYA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

**ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN**  
Millares de alumnos CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizan en este Centro modelo de enseñanza. Pidan la lista de los últimos diplomados... y pregúntales por CCC, la Academia que  
DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE

**Elixir Estomaco SAIZ DE CARLOS**  
Alivia el dolor de estómago, acidez, diarrea, vómitos, diarreas en niños y adultos, flatulencia y otros del estómago; tonifica y ayuda a las digestiones.  
VENTA EN FARMACIAS

**RECAUCHUTADO NEUMATICOS**  
ANTES DE QUE SEA TARDE, ENVÍENOS SUS NEUMATICOS PARA QUE SEAN EXAMINADOS Y PROCEDAMOS A SU RENOVACION.  
TRABAJOS GARANTIZADOS. — ENTREGA RAPIDA.  
**XIMENEZ Y COMPANIA, S. A.**  
CALVO SOTELO, 6.

**Peletería BERNAD**  
Once de Junio, 16-1.º  
Logroño

**ALCOHOLEROS**  
Se vende partida de uvas 80.000 cántaras aproximadamente, en Fuenmayor  
Tratar con Vicente Pascual o Adrián Foncea



NUEVA RIOJA

Máxima, 12,4 a las 12 de la tarde; media, 8; mínima, 6,8 a las 8,30 de la mañana.

La fiesta de Nuestra Señora de la Esperanza

Este año han revestido los cultos extraordinario esplendor

A los tradicionales cultos que la Cofradía de Labradores viene celebrando en honor de la Virgen de la Esperanza, en la iglesia de Santiago, se ha unido este año el Excmo. Ayuntamiento de Logroño que la declaró en sesión del Pleno, patrona de la ciudad.

Estos cultos dieron principio el viernes con solemnes vísperas, y continuaron el sábado y domingo con misas solemnes.

Por la tarde, con exposición de S. D. M., se rezó el rosario y la salva; hubo cánticos y sermón, a cargo de don Luis Clordia.

Ayer, lunes, día 18, festividad de la Virgen se celebró misa de Comunión, y a las diez y media, misa solemne, en la que ofició el señor cura párroco don Francisco Santa María, actuando de diácono y subdiácono, respectivamente, don Pedro Martínez y don Luis Clordia, predicando el doctor don Pedro Baldomero Laros, que lo hizo elocuentemente, por lo que fué felicitado. La misa fué cantada por la capilla de la parroquia reforzada con varios elementos.

El altar mayor, en cuyo presbiterio estaba colocada la Virgen de la Esperanza con magnífico manto verde oro, lucía espléndida iluminación y adorno de flores.

Asistieron el Excmo. Ayuntamiento en corporación; Excmo Sr. Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Luis Martín Ballester; Excmo. Sr. Gobernador militar, don Ricardo Iglesias; Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia, don Ignacio Sáenz de Tejada; Excmo. Sr. general don Daniel Alcarráz, Presidente de la Excmo. Diputación; representante del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, don Valeriano P. Flórez-Entrada; representaciones de la guarnición, Guardia civil y centros oficiales y de enseñanza; la Cofradía de Labradores, en pleno; numerosos logroñeses y devotos de la Virgen de la Esperanza.

Por la tarde, después de la función, fué sacada procesionalmente la Virgen de la Esperanza por el quión de la parroquia, actuando de preste el Muy Ilustre Sr. Abad de la Colegiata, don Benjamín Salas Diestro, y de capa los presbíteros don Julio Merino, don Julián Blanco, don Luis Clordia y don Santiago Pérez.

Presidieron la procesión todas las autoridades, anteriormente reseñadas. Dieron guardia a la Santísima Virgen varios individuos del Cuerpo de Carabineros, con armamento, y cerraba la comitiva la banda municipal de música dirigida por don Daniel Mateo y un piquete del Regimiento Infantería Bailén número 60, con banda de tambores y cornetas.

Una vez de regreso la procesión al templo, el párroco don Francisco Santa María, dió desde el púlpito, en nombre de la Virgen, las gracias al Excmo. Ayuntamiento y cofradía de Labradores, organizadores de estos cultos; a las autoridades y a todas cuantas personas han asistido a ellos, y por último hizo un ruego para que todos contráiganos compromiso solemne de no cesar hasta alcanzar de la autoridad eclesiástica el que declare oficialmente patrona de la ciudad a la Virgen de la Esperanza y tenga su fiesta y su rezo, y que en su día sea coronada como reina.

Asamblea de vitivinicultores riojanos

Día de celebración: 19 de diciembre. Lugar de celebración: Cinema Social.

Nota importante.—Las representaciones de Ciudadanos-Exportadores de Vinos de Rioja y las de las Hermandades de Alava, Logroño y Navarra.

Hay tarde en que un partido sirve para probar a un jugador o examinar su rendimiento en puesto distinto al habitual. Y así hay también, que demuestran aciertos o errores en alineaciones impuestas, ya por capricho, ya por las circunstancias.

La tarde del domingo, siendo de prueba, no lo fué de jugadores ni composiciones. Fue, verdadera prueba, es la que hizo con el arranque de las aficiones futbolísticas, con la intensidad del blanquirojoismo de los entusiastas del Deportivo Logroñés.

En las Gaunas se reunió un contingente de aficionados—ahora al que cabe la nominación—suficientemente numeroso para dejar en buen lugar la afirmación que hacíamos, precisamente el domingo, de que la hinchada blanquiroja tenía proporciones limitadas en el elemento futbolístico logroñés.

El partido Atlético de Zaragoza-Deportivo Logroñés resultó estupendo, magnífico. Principalmente, por lo que afecta, a los jugadores locales su actuación, casi, casi, vamos a atrevernos a sostener que fué la más brillante de las que lleva realizadas en el actual torneo liguero.

El ataque logroñés, no obstante hallarse truncado por uno de sus extremos, hizo un fútbol de máxima calidad. Malabarismo en los pies, pero, a la vez, decisión para ir al balón y arrojo para lanzarse sobre la portería cuando se obligó a local jugar como lo hizo el domingo.

Terminado el acto patriótico, que ha resultado verdaderamente conmovedor, el señor gobernador y autoridades se dirigieron al domicilio de Falange y al Ayuntamiento, donde se le interesó por los problemas vividos por el alcantarillado y traída de agua, prometiendo su valiosa cooperación y ayuda para ver realizado dicho proyecto, que hará de esta laboriosa villa una de las mejores de la Rioja.

A las doce y media, y en medio de un entusiasmo indescribible, el señor gobernador se despidió del pueblo y autoridades; dejándonos un grato recuerdo por su amabilidad y apoyo entusiasta hacia Fuenmayor.

Mill palabras merece el señor Jefe local, Tomás Begú, y demás autoridades, por la admirable organización que han llevado a cabo dicho acto patriótico y de gratitud a nuestros queridos Caidos. Que ellos, desde el cielo, pidan para que España sea Una Grande y Libre.

El sólo luna logroñés del partido se manifestó en estos exteriores. Pero no por su labor que en Salva fué acertada y eficaz, y en Garde, voluntariosa, sino por la asignación del sitio en que se colocaron primeramente. La misma marcha del partido.

Eliminado de la alineación Cámara, lo indicado por lógico, era poner en su lugar, su sustituto. El que fuera, pero siempre el sustituto. Hacerte con otro jugador del equipo, para a su vez sustituir a éste, era variar los puestos de la formación, y el cambio de jugadores en mayo, cuando el rendimiento de toda la hinchada.

DEPORTES

EN LAS GAUNAS vence brillantemente el Logroñés al Atlético de Zaragoza (4-1)

Hay tarde en que un partido sirve para probar a un jugador o examinar su rendimiento en puesto distinto al habitual. Y así hay también, que demuestran aciertos o errores en alineaciones impuestas, ya por capricho, ya por las circunstancias.

La tarde del domingo, siendo de prueba, no lo fué de jugadores ni composiciones. Fue, verdadera prueba, es la que hizo con el arranque de las aficiones futbolísticas, con la intensidad del blanquirojoismo de los entusiastas del Deportivo Logroñés.

En las Gaunas se reunió un contingente de aficionados—ahora al que cabe la nominación—suficientemente numeroso para dejar en buen lugar la afirmación que hacíamos, precisamente el domingo, de que la hinchada blanquiroja tenía proporciones limitadas en el elemento futbolístico logroñés.

El partido Atlético de Zaragoza-Deportivo Logroñés resultó estupendo, magnífico. Principalmente, por lo que afecta, a los jugadores locales su actuación, casi, casi, vamos a atrevernos a sostener que fué la más brillante de las que lleva realizadas en el actual torneo liguero.

El ataque logroñés, no obstante hallarse truncado por uno de sus extremos, hizo un fútbol de máxima calidad. Malabarismo en los pies, pero, a la vez, decisión para ir al balón y arrojo para lanzarse sobre la portería cuando se obligó a local jugar como lo hizo el domingo.

Terminado el acto patriótico, que ha resultado verdaderamente conmovedor, el señor gobernador y autoridades se dirigieron al domicilio de Falange y al Ayuntamiento, donde se le interesó por los problemas vividos por el alcantarillado y traída de agua, prometiendo su valiosa cooperación y ayuda para ver realizado dicho proyecto, que hará de esta laboriosa villa una de las mejores de la Rioja.

A las doce y media, y en medio de un entusiasmo indescribible, el señor gobernador se despidió del pueblo y autoridades; dejándonos un grato recuerdo por su amabilidad y apoyo entusiasta hacia Fuenmayor.

Mill palabras merece el señor Jefe local, Tomás Begú, y demás autoridades, por la admirable organización que han llevado a cabo dicho acto patriótico y de gratitud a nuestros queridos Caidos. Que ellos, desde el cielo, pidan para que España sea Una Grande y Libre.

El sólo luna logroñés del partido se manifestó en estos exteriores. Pero no por su labor que en Salva fué acertada y eficaz, y en Garde, voluntariosa, sino por la asignación del sitio en que se colocaron primeramente. La misma marcha del partido.

Eliminado de la alineación Cámara, lo indicado por lógico, era poner en su lugar, su sustituto. El que fuera, pero siempre el sustituto. Hacerte con otro jugador del equipo, para a su vez sustituir a éste, era variar los puestos de la formación, y el cambio de jugadores en mayo, cuando el rendimiento de toda la hinchada.

mente hasta la lesión de Blasco. Destacó la línea media y el ala izquierda del ataque. Al contrario que en otros partidos, Zapata no estuvo a la altura acostumbrada influenciado por el excesivo juego violento desplegado por los jugadores navarros.

Del Tudelano, por juego, no merece destacar a ninguno. El arbitraje tuvo de todo. Poca energía para reprimir el juego sucio y un lunar por partida doble, el penal.

Las alineaciones fueron: Maestranza.—Erdocia; Garín, Olen pozuelos; Blasco, Instonza, Agustín Echeverría, Zapata, Gato, Totó y Ortigosa. Tudelano.—Sierra; Zapatería, Lañarreta; Vergara, Ochoa, Segura; Manso, Pueyo, Lafuente, Eguarás y Sorja.

Rayo E. D. pierde en San Sebastián

Escasas noticias del partido Rayo E. D. de Madrid que han facilitado los excursionistas rayistas. Hasta muy avanzado el segundo tiempo tenía el Rayo E. D. ganado el partido. El marcador se mantenía en un 2-1 favorable a los logroñeses.

En la primera división, especialmente, es donde más han abundado las sorpresas, yendo a la cabeza de ellas, esa derrota del Murcia, en su propio terreno, a espesa del semi-calista de la División.

La jornada dió en total los siguientes resultados y, a consecuencia de ello, las clasificaciones siguientes: I DIVISION

Table with 2 columns: Club and Points. Clubs include Gijón-Madrid, Murcia-Español, Sabadell-Coruña, Castellón-Valencia, Granada-A. Bilbao, Barcelona-Sevilla, Avilación-Oviedo.

En resumen, una gran jornada, en la que sobresalió la pareja de Pradejón, que causó verdadero asombro por su excelente juego y competencia.

En la segunda división, también sumamente entretenidos los partidos jugados y fué nota atractiva en la sesión de noche, el comienzo del concurso de quinielas, con importantes premios para los vencedores.

En la tercera división, también sumamente entretenidos los partidos jugados y fué nota atractiva en la sesión de noche, el comienzo del concurso de quinielas, con importantes premios para los vencedores.

En la cuarta división, también sumamente entretenidos los partidos jugados y fué nota atractiva en la sesión de noche, el comienzo del concurso de quinielas, con importantes premios para los vencedores.

En la quinta división, también sumamente entretenidos los partidos jugados y fué nota atractiva en la sesión de noche, el comienzo del concurso de quinielas, con importantes premios para los vencedores.

En la sexta división, también sumamente entretenidos los partidos jugados y fué nota atractiva en la sesión de noche, el comienzo del concurso de quinielas, con importantes premios para los vencedores.

En la séptima división, también sumamente entretenidos los partidos jugados y fué nota atractiva en la sesión de noche, el comienzo del concurso de quinielas, con importantes premios para los vencedores.

En favor de las madres pobres

REPARTO DE DONATIVOS

En el Salón de Actos de la Audiencia Provincial se celebró el domingo, a mediodía, el reparto de donativos, con que la Junta de Protección de Menores prembra a aquellas madres pobres que más se habían hecho merecedoras a la recompensa, por sus asiduas y especiales atenciones puestas en la crianza de sus hijos.

Presidió el acto, en representación del Excmo. Sr. Gobernador Civil, el Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia, don Ignacio Sáenz de Tejada, al que acompañaban seis señores presidente y tesorero de la Sección de Fisiocultura y Primera Infancia, don Pedro María de Castro y don Faustino Ortiz Olave.

Compararon también sitio prestante, las señoras enfermeras que asisten del Dispensario de Higiene Infantil, y prestan allí sus servicios.

El acto, sencillo y emotivo, como lo son todos aquellos, que tienen por base los sentimientos de caridad y amor al necesitado, tuvo por complemento un breve discurso del presidente, don Pedro María Castro, quien después de dedicar merecidas alabanzas a los médicos y enfermeras que, con sus desvelos hacen más eficaz la labor del Dispensario, se lamentó de que la limitación de numerario deje sin beneficio a un considerable número de madres pobres.

EL NUEVO OBISPO DE OSMÁ

La noticia no nos ha sorprendido, porque hace ya cuatro años que lo esperábamos impacientes. El señor Arcipreste de Miranda, don Saturnino Rubio y Montiel ha sido nombrado Obispo. Y, efectivamente, hoy se nos anuncia haber sido nombrado Obispo de Osma. También lo fué con anterioridad otro riojano, Magistral y Abad de esta Colegiata y Rector del Seminario, don José María García Escudero. Dejando a mejor cortadas plumas y a humanistas más formados hacer un cumplido elogio del nuevo Prelado, revelamos, en orden a su biografía completa, los datos que conserva el Archivo del Seminario, en su expediente núm. 3.471, formado por siete documentos.

Su partida de bautismo consignada por el estado presidencial, reconociendo su nacimiento en Molinos de Ocoín, el 29 de noviembre de 1889, y haber sido bautizado el día 3 de diciembre, siendo sus padres, don Longinos y doña Juliana, y sus abuelos los labradores, y todos naturales y vecinos de Molinos. Fué su padrino el maestro don Luis Bretón, quien el 5 de enero de 1904, certificó que Saturnino, ya joven de catorce años, había concurrido a su escuela y, bajo su dirección, había aprendido, doctrina cristiana, historia sagrada, lectura, gramática, aritmética y algunas nociones de geografía.

En 20 de septiembre de 1904, a los 15 años de edad, presentaba, escrita de su puño y letra, una solicitud al señor Vicario general, diciendo que el 7 de enero de aquel mismo año, le habían presentado sus padres a los superiores del Seminario para que le pezar la carrera eclesiástica, pero que no pudo matricularse por lo avanzado del curso, estudiando por ello libre, por lo que le pide la gracia de ser examinado de ingreso y primer año. El señor Gobernador, don Delfonso Gil Peña, decreta como se sigue, al día siguiente. El párroco eclesiástico de su buena conducta en el verano, y don Luis Hernández, profesor de Latín, de haber asistido a las clases. Formaron el Tribunal de examen don Calisto Terés, don Luis Hernández y don Justo Zugararramundi, tan conocidos en todo Logroño.

No consignamos más detalles los documentos, fuera de las calificaciones de su carrera; pero todos conservamos vivos los recuerdos del buen colegio que, primero exterior, luego interno y otra vez externo a causa de sus dolencias y del servicio militar, fué siempre juicioso en su conducta, aplicado en el estudio, observante de la disciplina, piadoso en su vida religiosa, austero en la moral de sus costumbres.

El Seminario, la Diócesis, Miranda, están de enhorabuena. ¡Ad muchos años!

F. B.

Maestranza Aérea vence en Tudela al titular por 3-2

Con extraordinario interés esperaba la afición tudelana el encuentro de su equipo con la Maestranza Aérea. Y prueba de ello es que el Deportivo Tudelano eligió este partido para hacer el beneficio del Club. Pero el tiempo malogró en gran parte los esperados ingresos, ya que alzó con sus inclinaciones a un gran número de aficionados.

A esa contrariedad hubieron de unir la de un desfavorable resultado deportivo. No esperaban, de segundo, los navarros la derrota de su equipo titular. Mala fué, pues, la jornada para los futbolistas de Tudela.

Maestranza Aérea logró con sus entusiasmos clásicos una victoria, tanto más valiosa cuanto ya le permite abrigar esperanzas, difíciles de jugar, pero posibles, en una clasificación que le haga pasar a la segunda fase de la competición liguera de su grupo.

Tres facetas muy diversas tuvo el planteamiento: la primera, de dominio aplastante de Maestranza, que duró hasta 25 minutos del segundo tiempo, manteniendo un 3-0 favorable en el marcador. La segunda, a partir de ese momento en que lesionado Blasco, volvió de penúltimo con Ortigosa. Este cambio hizo resquebrajarse la línea media por el ala derecha, trayendo consigo dos goles tudelanos: uno, al aprovechar un fallo de Trastorza y el otro al reanudar el interior derecha un despeje corto de Garín, en un burlado ante la portería, y la tercera diez minutos de dominio insistente del Tudelano.

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

MAJOR PRODUCCION CONSUMIENDO LA LEGITIMA Marina de Pescado RUVEL

Alimento para aves y ganado JULIO RUBI DE VELASCO Avda. José Antonio 22 BILBAO

La Navidad del pobre Están en sus últimos toques los preparativos para el reparto de cenas a familias necesitadas.